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3. Освітня программа  
 
Керівник проектної групи (гарант освітньої програми) –  
Запотоцька О.В. – докт. юрид. наук., проф., кафедри адміністративного, 
фінансового та інформаційного права 
 

3.1. Профіль освітньої програми «Фінансове право» 
зі спеціальності 081 «Право» 

 

1 – Загальна інформація 
Повна назва ЗВО та 
структурного 
підрозділу 

Державний торговельно-економічний університет 
Факультет міжнародної торгівлі та права  
Кафедра адміністративного, фінансового та інформаційного 
права 

Ступінь вищої освіти 
та назва кваліфікації 
мовою оригіналу 

Ступінь вищої освіти  магістр 
спеціальність «Право»  
 

Офіційна назва 
освітньої програми 

 «Фінансове право» 
 

Відповідність 
стандарту вищої 
освіти МОН України 

Відповідає Стандарту вищої освіти зі спеціальності 
081 Право для другого (магістерського) рівня вищої 
освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і 
науки України від 20.07.2022 № 643. 

Тип диплому та обсяг 
освітньої програми 

Другий (магістерський), одиничний, 90 кредитів ЄКТС 
Термін навчання – 1 рік 4 місяці 

Наявність акредитації МОН України, Україна,   
 01.07.2024 

Цикл/рівень 
 

   НРК України – 7 рівень, 
FQ for EHEA – другий цикл, 
EQF for LLL – 7 рівень 

Передумови Освітній ступінь бакалавр. 
Прийом на навчання на здобуття вищої освіти за другим 
(магістерським) рівнем освіти за спеціальністю 081 «Право» 
здійснюється на базі першого (бакалаврського) рівня вищої 
освіти зі спеціальності 081 «Право» та 293 «Міжнародне 
право» за результатами Єдиного фахового вступного 
випробування 

Мова(и) викладання Українська мова 
Термін дії освітньої 
програми 

Програма акредитована з 2017 року до наступного 
планового оновлення   

Інтернет-адреса 
постійного розміщення 
опису освітньої 
програми 

https://knute.edu.ua/ 
 

2 – Мета освітньої програми 
Надати якісну юридичну освіту з широким доступом до 
працевлаштування, підготувати конкурентоспроможних кваліфікованих 
професіоналів із особливим інтересом до правничої проблематики, 
готових до динамічних змін у законодавстві, постійного 
самовдосконалення та збагачення правосвідомості і правової культури. 
Формування особистості, здатної на основі здобутих інтегральних, 

https://knute.edu.ua/
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загальних (інструментальних, міжособистісних, системних) та фахових 
компетентностей успішно працювати у сфері права, необхідних для 
здійснення юридичної практики у сфері фінансової діяльності. 
Цілі програми:  

• підготовка висококваліфікованих юристів, які відповідають запитам 
ринку праці на фахівців з високими рівнем академічних знань, 
досвідом практичної діяльності, вираженими лідерськими якостями, 
розвинутими комунікативними навичками, широким світоглядом та 
почуттям соціальної відповідальності, відданістю етичним 
стандартам професії, умінням вільно орієнтуватися в цифровому 
просторі  

• опанування здобувачами механізмів, процедур, форм, методів та 
інструментів творення і реалізації права, вміння їх застосовувати на 
практиці та передбачати наслідки їх застосування на 
індивідуальному, загальносоціальному та міжнародному рівнях  

• формування у здобувачів почуття корпоративної єдності та 
колегіальності, поваги до професії, моральних, етичних та інших 
якостей гідного представника юридичної спільноти .  

• поглиблення знань про генезис, закономірності, тенденції та 
особливості функціонування фінансового права та його інститутів у 
контексті європеїзації національного права України  

• розвиток у здобувачів навичок спілкування, читання, письма 
іноземною мовою у професійній сфері, забезпечення їх готовності до 
вирішення складних професійних завдань в іншомовному 
середовищі  

• формування у здобувачів уміння розробляти гнучкі стратегії 
представництва інтересів, захисту прав та задоволення інших потреб 
споживачів юридичних послуг, зокрема, у фінансовій сфері  

• формування у студентів комплексу загальних і фахових 
компетентностей, необхідних для складання єдиного 
кваліфікаційного іспиту та для продовження юридичної освіти в 
аспірантурі ;  

• формування у здобувачів здатності до поглибленого аналізу та 
науково-обґрунтованої критичної оцінки всіх типів правових даних, 
правових явищ та юридичної практики в контексті сучасних 
тенденцій розвитку міжнародного права, національної правової 
системи та фінансового сектору економіки  

• формування у здобувачів готовності до навчання впродовж усього 
життя, створення умов для постійного особистісного та професійного 
розвитку  

• розвиток навичок самостійного проведення наукових (науково-
практичних) досліджень, комплексного вирішення складних 
наукових проблем, ведення конструктивної дискусії, переконливої 
аргументації авторських висновків, якісної презентації здобутих 
результатів  
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3 - Характеристика освітньої програми 
Предметна область  Об’єкт вивчення: право як соціальне явище та особливості 

його застосування, що ґрунтуються на правових цінностях та 
принципах, в основі яких покладені людська гідність та 
верховенство права.  
Цілі навчання: набуття здатності розв’язувати складні задачі 
та проблеми у сфері правотворчості і правозастосування 
та/або у процесі навчання, що передбачає проведення 
досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується 
невизначеністю умов і вимог.  
Теоретичний зміст предметної області: правові доктрини, 
цінності та принципи на яких базується творення права, його 
тлумачення та особливості застосування.  
Методи, методики та технології: загальнонаукові і 
спеціальні методи пізнання правових явищ; методики з 
правової оцінки поведінки чи діяльності індивідів і 
соціальних груп, ідентифікації правової проблеми та її 
вирішення на основі принципів права; цифрові технології, 
методи оцінювання та аналізу інформації, методи доведення. 
Інструменти та обладнання: сучасне 
інформаційнокомунікаційне обладнання, інформаційні 
ресурси та спеціальне програмне забезпечення, що 
застосовуються у діяльності в сфері права. 

Орієнтація освітньої 
програми 

Освітньо-професійна, фундаментальна, прикладна. Акцент на 
набуття здатності до самостійної та професійної практичної 
діяльності у фінансовому праві. 

Основний фокус 
освітньої програми  

Загальна вища освіта за спеціальністю «Право». 
Ключові слова: право, законодавство, фінансове право, юрист, 
кваліфікація, публічна фінансова діяльність, юридична 
відповідальність, фінансовий контроль та нагляд.   

Особливості програми Програма підготовлена на професійну підготовку 
конкурентоспроможного кваліфікованого професіонала у 
сфері права, зокрема публічної фінансової діяльності.  
Наявність варіативної складової професійно-орієнтованих 
дисциплін для правового забезпечення фінансової діяльності; 
практична підготовка в юридичних підрозділах державних і 
недержавних органів, установ та інших суб’єктів 
господарювання. 
Школа прикладної юриспруденції забезпечує досягнення 
інтегральних результатів навчання для професійної 
діяльності шляхом опанування сучасними прийомами та 
методами, навичками самостійної роботи, оперативного 
реагування на зміни чинного законодавства, виховання 
потреби систематичної актуалізації своїх знань та творчого їх 
застосування. 
 

4 – Придатність випускників  
до працевлаштування та подальшого навчання 

Придатність до 
працевлаштування 

Відповідно до Національного класифікатора видів 
економічної діяльності ДК 009:2010, а також з урахуванням 
вимог ринку праці видами професійної діяльності 
випускника є:  

- державне управління загального характеру – К. 84.11  
- діяльність у сфері права: юридичне представництво 
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інтересів однієї сторони, що виступає проти іншої сторони 
в судах або інших судових органах, як особисто членами 
колегії адвокатів, так і під їх керівництвом: консультаційні 
послуги та представництво в цивільних, кримінальних, 
господарських , адміністративних справах та трудових 
суперечках; загальні консультації та складання юридичних 
документів, доручень тощо; діяльність нотаріусів, судових 
виконавців, третейських суддів, експертів і арбітрів – К. 
69.10; 

- діяльність у сфері зв’язків з громадськістю – К. 70.21; 
- консультації з питань комерційної діяльності й 
керування – К. 70.22;  
- проведення розслідувань, а саме діяльність із 
розслідування та діяльність детективів, будь-яку 
діяльність приватних детективів незалежно від типу 
клієнта або цілей розслідування - К. 80.30;  
- діяльність у сфері юстиції та правосуддя  – К. 84.23;  
- діяльність у сфері охорони громадського порядку та 
безпеки - К. 84.24; 
- діяльність у сфері обов'язкового соціального 
страхування – К. 84.30.  
- діяльність у сфері вищої освіти  - К.85.42 
- діяльність громадських організацій –К. 94.99. 

 Випускник згідно з Національним класифікатором 
професій ДК 003:2010 може займати наступні первинні 
посади: відповідальний секретар судової колегії; 
державний виконавець; приватний виконавець; державний 
уповноважений; конторський (офісний) службовець 
(недержавні установи юриспруденції); конторський 
(офісний) службовець (страхування); секретар судового 
засідання; секретар суду; секретар судової колегії; судовий 
виконавець; судовий розпорядник; організатори 
діловодства (державні установи); організатори діловодства 
(види економічної діяльності); організатори діловодства 
(система судочинства); помічник адвоката; помічник 
нотаріуса; помічник нотаріуса державного; помічник судді; 
помічник слідчого, помічник юриста; помічник члена 
комісії; інспектор з кадрів; спеціаліст державної служби; 
спеціаліст з питань кадрової роботи та державної служби; 
спеціаліст-юрисконсульт; юрист; арбітражний керуючий 
(розпорядник майна, керуючий санацією, ліквідатор); 
викладач вищого навчального закладу; молодший науковий 
співробітник (право); науковий співробітник-консультант 
(право); науковий співробітник (право). 

Подальше навчання Навчання в аспірантурі (ад’юнктурі) з метою здобуття 
наукового ступеня доктора філософії. 
Набуття додаткових кваліфікацій в системі освіти дорослих. 

5 – Викладання та оцінювання 
Викладання та 
навчання 

Підготовка магістрів  в ДТЕУ – це інтелектуальна, творча 
діяльність, яка проводиться через систему передових 
науково-методичних і педагогічних заходів; здійснюється на 
засадах проблемно-орієнтованого підходу з використання 
сучасних освітніх технологій і методик; акцентована на 
індивідуальну взаємодію викладача і студента; передбачає 
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збалансоване поєднання теоретичної і практичної підготовки; 
орієнтована на глибоке засвоєння студентом знань, вмінь і 
навичок, необхідних для ефективного здійснення 
професійної діяльності; має на меті формування усебічно 
розвинутої, гармонійної особистості та соціальної 
відповідальності. Серед основних методів навчання 
використовуються: участь у лекціях, практичних заняттях 
та консультаціях; участь у проблемно-орієнтованих заняттях, 
робота з наукометричними та іншими професійними базами 
даних; підготовка групових проектів; підготовка 
процесуальних документів; підготовка наукових статей; 
проведення наукових досліджень та виступи на 
конференціях, круглих столах, комунікація із експертами в 
галузі права. 

Оцінювання Відповідно до «Положення про організацію освітнього процесу 
студентів» та «Положення про оцінювання результатів навчання 
студентів та аспірантів у ДТЕУ» оцінювання результатів 
навчання студентів передбачає проведення контрольних заходів. 
Поточний контроль (тестування, захист проектів, розв’язання 
ситуаційних завдань (кейсів), ділові ігри тощо); підсумковий 
контроль (модульні контрольні роботи); практична підготовка; 
підсумковий семестровий контроль (екзамен); підсумкова 
атестація (захист випускної кваліфікаційної роботи та складання 
єдиного державного кваліфікаційного іспиту у порядку, 
визначеному Кабінетом Міністрів України). Всі види поточного 
оцінювання знань здійснюються протягом виконання 
навчального плану. 

6 – Програмні компетентності 
Інтегральна 
компетентність 

Здатність розв’язувати задачі дослідницького та/або 
інноваційного характеру у сфері права, складні задачі і 
проблеми у сфері публічної фінансової діяльності. 

Загальні 
компетентності 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та 
синтезу.  
ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному 
рівні.  
ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації 
з різних джерел. 
ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 
ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою у 
професійній сфері як усно, так і письмово.  
ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  
ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  
ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших 
професійних груп різного рівня (з експертами з інших 
галузей знань/видів економічної діяльності).  
ЗК9. Здатність працювати в міжнародному контексті.  
ЗК10. Здатність розробляти проекти та управляти ними 

Спеціальні (фахові, 
предметні) 
компетентності  
 
 
 
 

СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права 
для розв’язання складних задач і проблем, у тому числі, у 
ситуаціях правової невизначеності.  
СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової 
системи Європейського Союзу на правову систему України. 
СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції 
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про захист прав людини та основоположних свобод, а 
також практики Європейського суду з прав людини на 
розвиток правової системи та правозастосування в Україні.  
СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та 
міжнародних правових систем з правовою системою 
України.  
СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини 
та принципи у правотворчості та в процесі застосовування 
інститутів публічного і приватного права, а також 
кримінальної юстиції.  
СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові 
рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.  
СК7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних 
засад (принципів) та процедур судочинства в Україні.  
СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові 
інструменти альтернативного позасудового розгляду та 
вирішення правових спорів. 
СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в 
оцінці правових явищ та правозастосовній діяльності. 
СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що 
вимагають системного, логічного та функціонального 
тлумачення норм права, а також розуміння особливостей 
практики їх застосування.  
СК11. Здатність критично оцінювати ефективність 
представництва і захисту прав, свобод та інтересів клієнтів. 
СК12. Здатність розвивати та утверджувати етичні 
стандарти правничої діяльності, стандарти професійної 
незалежності та відповідальності правника.  
СК13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері 
права інформацію, ідеї, зміст проблем та характер 
оптимальних рішень з належною аргументацією.  
СК14. Здатність самостійно готувати проекти нормативно- 
правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх 
прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні 
суспільні відносини. 
СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів 
правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, 
обґрунтованості та вмотивованості. 
СК 16. Здатність приймати юридичнозначущі рішення та 
здійснювати відповідні юридичні дії в ході професійної 
діяльності відповідно до вимог законодавства. 
СК 17. Набуття системних знань щодо попередження 
правопорушень та усунення їх негативних наслідків 

7 – Результати навчання 
 РН1. Оцінювати природу та характер суспільних 

процесів і явищ, і виявляти розуміння меж та механізмів 
їх правового регулювання.  

РН2. Співвідносити сучасну систему цивілізаційних 
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цінностей з правовими цінностями, принципами та 
професійними етичними стандартами.  

РН3. Проводити збір, інтегрований аналіз та 
узагальнення матеріалів з різних джерел, включаючи 
наукову та професійну літературу, бази даних, цифрові, 
статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на 
достовірність, використовуючи сучасні методи 
дослідження. 

РН4. Здійснювати презентацію свого дослідження з 
правової теми, застосовуючи першоджерела та прийоми 
правової інтерпретації складних комплексних проблем, 
що постають з цього дослідження, аргументувати 
висновки.  

РН5. Вільно спілкуватися правничою іноземною мовою 
(однією з офіційних мов Ради Європи) усно і письмово.  

РН6. Обґрунтовано формулювати свою правову 
позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та наводити 
переконливі аргументи.  

РН7. Дискутувати зі складних правових проблем, 
пропонувати і обґрунтовувати варіанти їх розв’язання. 

РН8. Оцінювати достовірність інформації та надійність 
джерел, ефективно опрацьовувати та використовувати 
інформацію для проведення наукових досліджень та 
практичної діяльності.  

РН9. Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні 
технології у наданні правничих послуг.  
РН10. Аналізувати взаємодію міжнародного права та 
міжнародно-правових систем з правовою системою 
України на основі усвідомлення основних сучасних 
правових доктрин, цінностей та принципів 
функціонування права.  
РН11. Використовувати передові знання і методики у 
процесі правотворення та правозастосування інститутів 
публічного та приватного права і кримінальної юстиції. 
РН12. Проводити порівняльно-правовий аналіз окремих 
інститутів права різних правових систем, враховуючи 
взаємозв’язок правової системи України з правовими 
системами Ради Європи та Європейського Союзу.  
РН13. Аналізувати та оцінювати практику застосування 
окремих правових інститутів.  
РН14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях 
правозастосування.  
РН15. Мати практичні навички розв’язання проблем, 
пов’язаних з реалізацією процесуальних функцій 
суб’єктів правозастосування.  
РН16. Брати продуктивну участь у розробці проектів 
нормативно-правових актів, обґрунтовувати суспільну 
обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх 
впливу на відповідні суспільні відносини.  
РН17. Інтегрувати необхідні знання та розв’язувати 
складні задачі правозастосування у різних сферах 
професійної діяльності.  
РН18. Знати та розуміти механізми правового 
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забезпечення фінансової діяльності держави та органів 
місцевого самоврядування. 

РН19. Вміти здійснювати правовий супровід діяльності 
суб’єктів фінансових відносин. 

8 – Ресурсне забезпечення реалізації програми 
Кадрове забезпечення Розробниками є штатні співробітники Державного 

торговельно-економічного університету, практики, студенти. 
До реалізації програми залучаються науково-педагогічні 

працівники з науковими ступенями та/або вченими званнями, 
а також висококваліфіковані спеціалісти. 

З метою підвищення фахового рівня всі науково-
педагогічні працівники один раз на п’ять років проходять 
стажування.  

Можлива участь іноземних фахівців-практиків при 
викладанні дисциплін циклу професійної підготовки. 

Матеріально-технічне 
забезпечення 

Матеріально-технічна база університету відповідає 
міжнародним стандартам щодо забезпечення освітнього 
процесу. Навчальні аудиторії оснащені сучасним 
демонстраційним обладнанням, існують спеціалізовані 
аудиторії (зала судових засідань, тощо). Загалом в 
університеті налічується 50 комп’ютерних кабінетів. У 
відкритому доступі існує сучасна зона коворкінгу «KNUTE 
HUB» - новий простір для творчої інтелектуальної креативної 
роботи, який має 3 робочі зони, залу зустрічей, відпочинку та 
конференц-зал. Лекційні аудиторії оснащені сучасними 
широкоформатними LED дисплеями, а навчальні аудиторії та 
лабораторії – сучасною комп’ютерною технікою та 
устаткуванням. Функціонує сучасний бібліотечний комплекс 
SMART-бібліотека – відкритий простір, зонований для 
читання, проведення лекцій, майстер-класів, презентацій і 
зручної роботи відвідувачів з комп’ютерами, шоломами 
віртуальної реальності та власними гаджетами 

Інформаційне та 
навчально-методичне 
забезпечення 

Діюча система дистанційного навчання MOODLE та 
середовище MS Officce 365 забезпечує самостійну та 
індивідуальну роботу студентів. Наявні загальні наукові та 
спеціальні джерела інформації з права, навчально-методична 
та монографічна література, інформаційні ресурси системи 
дистанційного навчання та мережі Інтернет. Фонд документів 
бібліотеки налічує понад 1244415 примірників. Видання 
державною мовою складають 672806 примірників, що 
становить 55% від загальної кількості фонду. Протягом року 
поповнення фонду бібліотеки складає близько 6000 
документів.  

9 – Академічна мобільність 
Національна кредитна 
мобільність 

Кредитна мобільність здійснюється відповідно до 
укладених договорів про академічну мобільність. 

Міжнародна кредитна 
мобільність 

Міжнародна кредитна мобільність реалізується за рахунок 
укладання договорів про міжнародну академічну 
мобільність (Еразмус+), про подвійне дипломування, про 
тривалі міжнародні проекти, які передбачають навчання 
студентів, видачу подвійного диплому тощо.  

Навчання іноземних 
здобувачів вищої 
освіти 

Передбачено. 
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2. Перелік компонент освітньої програми та їх логічна послідовність 
 
2.1. Перелік компонент ОП 

 
Код н/д Компоненти освітньої програми (навчальні 

дисципліни, курсові проекти (роботи), 
практики, кваліфікаційна робота) 

Кількість 
кредитів 

1 2 3 
Обов’язкові компоненти ОП 

ОК 1. Податкове право / Tax Law 6 
ОК 2. Правове регулювання фінансового контролю / 

Legal Regulation of Financial Control 
6 

ОК 3. Міжнародне фінансове право / International 
Financial Law 

6 

ОК 4. Судове вирішення податкових спорів /  Judicial 
Settlement of Tax Disputes 

6 

ОК 5. Вирішення трудових спорів / Labour Disputes 6 
ОК 6. Школа прикладної юриспруденції (практична 

підготовка) / School of Applied Law (Academical 
Training) 

18 

ОК 7. Практична підготовка/ Academic Training 12 
ОК 8. Підготовка до ЄДКІ/ Prepariotion for the Complex 

Qualifying Examination 6 
Загальний обсяг обов’язкових компонент: 66 

Вибіркові  компоненти ОП 
ВК 1 Адвокатська діяльність / Advocate Practic 6 
ВК 2 Адміністративне судочинство / Legal Proceeding 6 
ВК 3 Альтернативні способи вирішення спорів / 

Alternative Dispute Resolution 
6 

ВК 4 Бюджетне право/ Budgetary Law 6 
ВК 5 Державний аудит / State Audit 6 
ВК 6 Державне управління та регулювання економіки / 

Public Administration and Regulation of the 
Economy 

6 

ВК 7 Етичні вимоги правничої професії / Ethical 
Requirements of the Legal Profession 

6 

ВК 8 Захист прав в Європейському суді з прав людини 
/ Protection of Rights in the European Court of 
Human Rights 

6 

ВК 9 Міжнародне інвестиційне право / International 
Investment Law 

 

ВК 10 Міжнародне кримінальне право / International 
Criminal Law 

6 

ВК 11 Митне право / Customs Law 6 
ВК 12 Право внутрішнього ринку Європейського Союзу 6 
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/EU Internal Market Law  
ВК 13 Право міжнародних договорів / Law of 

International Treaties 
6 

ВК 15 Правове забезпечення корпоративної безпеки / 
Legal Support for Corporate Security 

6 

ВК 16 Правове регулювання трансфертного 
ціноутворення / Legalregulation of transfer pricing 

6 

ВК 17 Правове регулювання банкрутства /  
Legal Regulation of Вankruptcy 

6 

ВК 18 Правові засади соціального страхування / Legal 
Principles of Social Insurance  

6 

ВК 19 Практикум з нормотворчої діяльності / Workshop 
on Normative Activity 

6 

ВК 20 Філософія права / Philosophy of Law 6 
ВК 21 Юридична психологія / Legal Psychology  
ВК 22 ІТ-право / IT-Law 6 

Дисципліна вільного вибору здобувача  
ВК 23 З метою забезпечення формування індивідуальної 

освітньої траєкторії, враховуючи положення ст. 
62 Закону України «Про вищу освіту» здобувачі 
можуть вибирати компоненти освітньої програми 
з інших освітніх програм, як аналогічного, так і 
інших рівнів вищої освіти, за погодженням з 
деканом факультету 

6 

Дуальна форма освіти 
Професійно-практична підготовка за дуальною формою здобуття 

освіти 
24 

Загальний обсяг вибіркових компонент: 24 
ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 90 
 
Для всіх компонентів освітньої програми формою підсумкового контролю є  екзамен.
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2.2. Структурно-логічна схема освітньої програми 

  
ОК 1 - Податкове право 
ОК 2 - Правове регулювання фінансового контролю 
ОК 3 - Міжнародне фінансове право 
ОК 4 - Судове вирішення податкових спорів 
ОК 5 - Бюджетне право 
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3.Форма атестації здобувачів вищої освіти 

Атестація здобувачів за другим (магістерським) рівнем вищої освіти за 
спеціальністю 081 «Право» здійснюється у формі єдиного державного 
кваліфікаційного іспиту (іспитів) у порядку, визначеному Кабінетом 
Міністрів України. 

За умови успішної атестації студенту видається документ 
встановленого зразка про присудження йому ступеня магістра із 
присвоєнням кваліфікації: ступінь вищої освіти магістр спеціальність 
«Право» освітня програма «Фінансове право». 

 
4.Матриця відповідності програмних компетентностей 

обов’язковим компонентам освітньої програми  

К
ом

пе
те

нт
но

ст
і 

    
   

   
   

 К
ом

по
не

нт
и 

О
К

 1
 

О
К

 2
 

О
К

 3
 

О
К

 4
 

О
К

 5
 

О
К

 6
 

О
К

 7
 

О
К

 8
 

ЗК1 * * * * * *   
ЗК2  * * *  *   
ЗК3 * * * *  * * * 
ЗК4 * * * *  * * * 
ЗК5   *   *   
ЗК6  *    *   
ЗК7 * * * * * * * * 
ЗК8 * * * * * * *  
ЗК9 *  *   *   
ЗК10   * * * *   
СК1 * * * * * *  * 
СК2 *  * * * *  * 
СК3 * * * *  *   
СК4   * *  * *  
СК5 * * * *  *  * 
СК6 * * * *  *   
СК7 *   *  *   
СК8 *   *  * * * 
СК9  * *  * * *  
СК10 * * * *  * * * 
СК11   * *  *   
СК12   * *  *   
СК13 * * * * * * *  
СК14   *  * * *  
СК15 *  * *  * * * 
СК16 * * * *  * *  
СК17 * * * *  * *  
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5. Матриця забезпечення програмних результатів навчання 
відповідними обов’язковими компонентами  освітньої програми 

 
Компоненти 

 
Програмні  
результати 
навчання 

О
К

 1
 

О
К

 2
 

О
К

 3
 

О
К

 4
 

О
К

 5
 

О
К

 6
 

О
К

 7
 

О
К

 8
  

РН1 * * * * * * * * 
РН2 * * * * * *  * 
РН3 * * * * * *  * 
РН4 * * * * * *   
РН5      *   
РН6 * * * * * * *  
РН7 * * * * * *   
РН8 * * * * * * * * 
РН9 * * * * * *   
РН10 * * * * *    
РН11 * * *  * * *  
РН12 * *   *    
РН13 * * * * * * *  
РН14 * *  * * * *  
РН15 * * * * * * *  
РН16 * * *  *    
РН17 * * * * * * *  
РН18 * * * * * * *  
РН19 * * * * * * *  
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4. Інформація про освітні компоненти (дисципліни). 
 
4.1. Назва. ПОДАТКОВЕ ПРАВО.  
Тип. Обов’язкова. 
Рік навчання. 2024/2025. 
Семестр. I. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Сударенко О.В., доц., 
канд. юрид. наук., доц. каф. адміністративного, фінансового та 
інформаційного права.  
Результати навчання. За наслідками вивчення дисципліни студенти 
повинні оволодіти знаннями щодо поняття, ознак, функцій податку та 
елементів його правового механізму; принципів податкової політики 
держави та податкової системи, прав та обов’язків суб’єктів податкових 
правовідносин. Здобуття студентами практичних навичок щодо 
здійснення органами Державної фіскальної служби та іншими органами, 
які здійснюють контроль за сплатою податків, зборів камеральних, 
документальних перевірок, фактичних та інших видів перевірок та 
зустрічних звірок; оскарження рішень контролюючих органів, дій та 
бездіяльності їх посадових осіб; відповідальності за порушення 
податкового законодавства; порядку справляння загальнодержавних та 
місцевих податків, зборів платежів. Набуття студентами навичок щодо 
правильного застосування, неухильного дотримання та запобігання 
невиконанню вимог податкового законодавства. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне 
право», «Цивільне право». 
Зміст. Загальні положення податкового права. Правові основи 
податкової системи України. Правове становище органів, що 
здійснюють мобілізацію грошових коштів у централізовані фонди 
держави. Загальна характеристика податкових систем окремих 
зарубіжних країн. Правове регулювання податків з юридичних осіб. 
Правове регулювання податків із фізичних осіб. Правове регулювання 
податків, що сплачують юридичні та фізичні особи. Відповідальність за 
порушення податкового законодавства. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1.  Волощук М. Г. Податкове право: навчальний посібник / М. Г. 
Волощук, М. В. Менджул ; Держ. ВНЗ «Ужгород. нац. ун-т» [та ін.]. 
Ужгород : Вид-во Олександри Гаркуші, 2021. 201 с. 
2. Мартинюк В. П. Податкове право: навчальний посібник / Мартинюк 
В. П., Михальчук Н. М. ; Терноп. нац. екон. ун-т.Тернопіль :ТНЕУ, 
2020. 273 с. 
3. Чорномаз О. Б. Податкове право України : навчальний посібник / О. 
Б. Чорномаз. – Львів : ЛДУВС, 2020. 700 с.  
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Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання з використанням 
інноваційних технологій:  
– лекції (оглядова); 
– семінарські, практичні, (тренінг / презентація / дискусія / моделю-
вання ситуацій / робота в малих групах / інше), самостійна робота, 
консультації.  
Методи оцінювання:  
– поточний контроль (тестування, усне / письмове опитування, вирішення 
ситуаційних завдань, есе та їх обговорення, перевірка індивідуальних 
завдань тощо); 
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 

 
4.2. Назва. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ФІНАНСОВОГО 
КОНТРОЛЮ. 
Тип. Обов’язкова. 
Рік навчання. 2024/2025. 
Семестр. I. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Сударенко О.В., канд. 
юрид. наук., доц. каф. адміністративного, фінансового та інформаційного 
права. 
Результати навчання. Після вивчення дисципліни студенти повинні 
оволодіти знаннями щодо поняття, сутності та значення фінансового 
контролю; завдання, предмета та об’єкта фінансового контролю; 
принципів фінансового контролю; класифікації видів фінансового 
контролю; відмінності аудиторського контролю від державного 
фінансового аудиту; повноважень органів, наділених правом щодо 
здійснення державного фінансового аудиту. На основі отриманих 
теоретичних знань студент повинен здобути практичні навички щодо 
порядку здійснення контролю у сфері фінансів уповноваженими 
органами, зокрема контролю у сфері публічних доходів, публічних 
видатків, платіжній системі та обігу коштів, банківській сфері тощо; 
оскарження рішень контролюючих органів, дій та бездіяльності їх 
посадових осіб, а також набути навичок щодо правильного 
застосування, неухильного дотримання та запобігання невиконанню 
вимог законодавства у сфері фінансового контролю. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне 
право», «Цивільне право».  
Зміст. Поняття та принципи фінансового контролю. Види фінансового 
контролю. Методи фінансового контролю. Система та процес 
фінансового контролю. Повноваження органів загальної компетентності у 
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сфері фінансового контролю. Правове регулювання валютного 
контролю. Правове регулювання недержавного фінансового контролю. 
Незалежний аудиторський контроль. Громадський фінансовий контроль. 
Підстави та порядок оскарження рішень контролюючих органів, дій та 
бездіяльності їх посадових осіб. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Державний фінансовий контроль  : навчальний посібник / А. В. 
Хмельков ; Харків. нац. ун-т ім. В. Н. Каразіна. Харків : ХНУ ім. В. Н. 
Каразіна, 2021. 547 с.  
2. Никитченко Н.В. Державний контроль як складова забезпечення 
господарського правопорядку: проблеми теорії і практики : підручник / 
Н.В. Никитченко ; Нац. ун-т держ. податк. служби України. Ірпінь : 
Нац. ун-т ДПС України, 2020. 320 с. 
3. Фінансовий контроль у сфері державної митної справи: підручник /Л. 
О. Батанова; Нац. ун-т «Одес. юрид. акад.».  Чернівці : Технодрук, 2020. 
153 с.  
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання з використанням 
інноваційних технологій: 
– лекції (оглядова); 
– семінарські, практичні, (тренінг / презентація / дискусія / моделю-
вання ситуацій / робота в малих групах / інше), самостійна робота, 
консультації. 
Методи оцінювання: 
– поточний контроль (тестування, усне / письмове опитування, вирішення 
ситуаційних завдань, есе та їх обговорення, перевірка індивідуальних 
завдань тощо); 
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.3. Назва. МІЖНАРОДНЕ ФІНАНСОВЕ ПРАВО. 
Тип. Обов’язкова. 
Рік навчання. 2024/2025. 
Семестр. I. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Сударенко О.В., доц., 
канд. юрид. наук., доц. каф. адміністративного, фінансового та 
інформаційного права.  
Результати навчання. Сформувати у студентів цілісну уяву про 
закономірності функціонування держави і права як соціально-
економічного явища, основні нормативно-правові документи в сфері 
фінансів, оподаткування, бюджетів та застосовувати ці знання в своїй 
науковій та педагогічній діяльності; основні положення міжнародного 
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фінансового та банківського права, теоретичні та практичні аспекти 
застосування та тлумачення нормативно-правових актів в даній сфері. 
Навчити студентів: узагальнювати вітчизняний та зарубіжний досвід в 
сфері фінансового, банківського, бюджетного, податкового права; 
запроваджувати на практиці результати досліджень; приймати рішення та 
вчиняти юридичні дії у відповідності з законодавством; здійснювати 
правову експертизу міжнародних та національних нормативних актів в 
сфері фінансових відносин; давати кваліфіковані юридичні висновки та 
консультації з питань регулювання міжнародного правопорядку в 
світовій фінансовій системі. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне право», 
«Цивільне право».  
Зміст. Організаційно правові механізми міжнародних валютно-
фінансових відносин. Розвиток міжнародних валютно-фінансових 
відносин. Паризька система золотого стандарту. Бретон-Вудська валютна 
система. Кінгстонська валютна система. Європейська валютна система 
та проблеми переходу до валютного союзу. Міжнародно-правові 
питання конвертованості. Класифікація валют за МВФ. Класифікація 
валют НБУ. Правове регулювання валютних обмежень. Правова 
регламентація міжнародних організацій сфери міжнародних фінансів: 
Організації системи ООН, регіональні банки розвитку, банк 
міжнародних розрахунків, Паризький клуб та Лондонський клуб. 
Міжнародний валютний фонд (органи управління, ресурси, правотворча 
діяльність). Група Всесвітнього банку (МБРР, МАР, МФК, МІГА). 
Валютно-кредитні та фінансові організації європейських держав 
(організацій ЄС, ЄБРР). Правове регулювання міжнародних кредитних 
відносин. Правове регулювання міжнародних розрахунків. Правові 
основи валютного законодавства України. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Боринець В.А. Міжнародні валютно-фінансові відносини: 
навчальний посібник  / В.А. Боринець. К., 2021.  120 с. 
2. Лазебник Л.Л. Міжнародне фінансове право : навчальний посібник / 
Л.Л. Лазебник. К., 2020. 320 с. 
3. Фінансове право : підручник / за заг. ред. О.М. Бандурки та 
О.П. Гетманець ; Ю.М. Жорнокуй, О.В. Кашкарьова, Т.В. Колесник та 
ін. – Х. : Екограф, 2020. 500 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Лекції, 
семінарські/ практичні заняття, дискусії, презентації, моделювання 
ситуацій тощо. 
Методи оцінювання: 
– поточний контроль (усне/ письмове опитування, тестування); 
− підсумковий контроль (екзамен). 
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Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.4. Назва. СУДОВЕ ВИРІШЕННЯ ПОДАТКОВИХ СПОРІВ. 
Тип. Обов’язкова  
Рік навчання. 2024/2025. 
Семестр. І. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Шевченко О.В., доц., 
канд. юрид. наук., доц. каф. адміністративного, фінансового та 
інформаційного права.  
Результати навчання. Здобуття теоретичних знань з питань публічного 
адміністрування та набуття практичних вмінь і навичок щодо 
застосування законів, принципів, методів, технологій та процедур в 
управлінні суб’єктами публічної сфери; набуття вмінь та формування 
компетентностей, необхідних для виконання функцій та реалізації 
повноважень керівника (фахівця) суб’єкта публічного адміністрування, в 
тому числі для органів державної влади і місцевого самоврядування. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне 
право», «Цивільне право», «Податкове право». 
Зміст. Основні поняття публічного адміністрування. Публічне 
адміністрування: історія та сучасність. Суспільні відносини в системі 
публічного адміністрування. Принципи і закони публічного 
адміністрування. Форми, методи та стиль публічного адміністрування. 
Механізми та технологія публічного адміністрування. Публічне 
адміністрування як процес вироблення, прийняття та виконання 
управлінських рішень. Система органів публічного адміністрування в 
Україні. Органи виконавчої влади в системі публічного 
адміністрування. Місцеве самоврядування та його роль у публічному 
адмініструванні. Організація публічного адміністрування в соціальній, 
економічній та політичній сферах. Публічне адміністрування та 
економіка. Процес планування місцевого економічного розвитку. 
Основні засади публічного адміністрування в соціальній сфері. 
Результативність та ефективність публічного адміністрування. Світовий 
досвід публічного адміністрування. Моделі ефективності діяльності 
публічних адміністрацій. Методика оцінки зовнішньої та внутрішньої 
ефективності органів публічної влади. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Коломоєць Т.О. Публічне адміністрування в Україні в умовах 
реформування (адміністративно-правовий аспект) : навчальний 
посібник для студ. юрид. ф-тів / Т.О. Коломоєць, П.С. Лютіков // Держ. 
вищ. навч. закл. «Запоріз. нац. ун-т» М-ва освіти і науки України. 
Запоріжжя : ЗНУ, 2021. 235 с.  
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2. Кальниш Ю.Г. Публічне управління та адміністрування : навчальний 
посібник / Ю.Г. Кальниш, Т.М. Лозинська, В.І. Тимцуник // Полтав. 
держ. аграр. акад. Полтава : РВВ ПДАА, 2020. 300 с. 
3. Ястремська О.М. Публічне адміністрування : навчальний посібник / 
О.М. Ястремська, Л.О. Мажник // Харків. нац. екон. ун-т ім. Семена 
Кузнеця. Х. : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2020. 500 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання з використанням 
інноваційних технологій:  
– лекції (оглядова); 
– семінарські, практичні, (тренінг / презентація / дискусія / моделю-
вання ситуацій / робота в малих групах / інше), самостійна робота, 
консультації.  
Методи оцінювання: 
– поточний контроль (тестування, усне / письмове опитування, вирішення 
ситуаційних завдань, перевірка індивідуальних завдань тощо); 
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.5. Назва. ВИРІШЕННЯ ТРУДОВИХ СПОРІВ. 
Тип. За вибором. 
Рік навчання. 2024/2025; 2025/2026. 
Семестр. ІІ-IIІ. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Дараганова Н.В., 
проф., док. юрид. наук., проф. каф. адміністративного, фінансового та 
інформаційного права. 
Результати навчання. Формування системи знань про: поняття, 
історію, класифікацію та причини виникнення трудових спорів; розгляд 
індивідуальних трудових спорів у комісії по трудових спорах; розгляд 
індивідуальних трудових спорів в судовому порядку; медіацію як один 
із альтернативних способів вирішення індивідуальних трудових спорів; 
колективні трудові спори та порядок їх вирішення. Формування 
вміння грамотно аналізувати та самостійно опрацьовувати нормативно-
правові акти зі сфери трудових спорів; юридично обґрунтовано та 
грамотно вирішувати правові ситуації й завдання стосовно трудових 
спорів. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне 
право», «Цивільне право».  
Зміст. Поняття, класифікація, історія та причини виникнення трудових 
спорів. Розгляд індивідуальних трудових спорів у комісії по трудових 
спорах. Розгляд індивідуальних трудових спорів у суді. Медіація як 
один із альтернативних способів вирішення індивідуальних трудових 
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спорів. Поняття колективного трудового спору (конфлікту). Суб’єкти 
колективних трудових спорів (конфліктів). Порядок 
розгляду колективних трудових спорів (конфліктів). Реалізація права на 
страйк. Визнання страйку незаконним. Гарантії та правове становище 
працівників у зв’язку з проведенням страйку. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Дараганова Н.В. Трудові спори : навчальний посібник / Н.В. 
Дараганова. К. : Алерта, 2020. 415 с. 
2. Грузінова Л.П. Трудові спори : навчальний посібник / Л.П. Грузінова. 
– К. : МАУП, 2021. 320 с. 
3. Судова практика та її значення для регулювання відносин у 
сфері праці : підручник / П.І. Жигалкін, С.М. Прилипко, О.М. 
Ярошенко. Х. : ФІНН, 2020. 320 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання з використанням 
інноваційних технологій: лекції (оглядові/тематичні); 
семінарські/практичні заняття. 
Методи оцінювання: 
– поточний контроль (тестування, усне/письмове опитування, 
вирішення юридичних завдань тощо); 
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.6. Назва. ШКОЛА ПРИКЛАДНОЇ ЮРИСПРУДЕНЦІЇ 
(ПРАКТИЧНА ПІДГОТОВКА). 
Тип. Обов’язкова. 
Рік навчання. 2024/2025. 
Семестр. ІІ. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада.  Пустовіт Ю.Ю., 
доц., канд. юрид. наук, доц. каф. адміністративного, фінансового та 
інформаційного права. 
Результати навчання. Формування у студентів на базі знань, що 
одержані під час вивчення теоретичних положень юридичних дисциплін 
професійних умінь і навичок з метою реалізації у практичній сфері, 
набуття здатності розв’язувати складні задачі та проблеми у сфері 
правотворчості і правозастосування та/або у процесі навчання, що 
передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та 
характеризується невизначеністю умов і вимог, опанування сучасних 
прийомів та методів, навичок самостійної роботи, оперативного 
реагування на зміни чинного законодавства, виховання потреби 
систематично поновлювати свої знання та творчо їх застосовувати. 



22 
 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Цивільне право (ІІ)», 
«Цивільний процес», «Нотаріальний процес», «Правові висновки 
Верховного Суду». 
Зміст. Складова № 1. «Документальне супроводження діяльності 
юриста» містить у собі узагальнення теоретичних знань, які студенти 
здобули на попередніх курсах. При цьому основну увагу приділяється 
практичним аспектам застосування законодавства. 
Складова № 2. «Медіаційна процедура» містить практичні завдання, які 
узагальнюють теоретичні знання та спрямовані на формування вмінь і 
навичок здійснення документального супроводу в медіації, а саме: 
складання договорів та угод, ведення протоколу медіаційних зустрічей 
тощо.  
Складова № 3. Ораторське мистецтво містить у собі узагальнення 
теоретичних знань і навичок з ораторського мистецтва, а також 
передбачає їх практичне застосування. При цьому основна увага 
приділяється формуванню у студентів особистого ораторського стилю 
шляхом апробації різних прийомів і тактик публічного виступу. 
Складова № 4. Англійська мова у юриспруденції містить у собі 
лексичний матеріал фаху, граматичні явища, форми й конструкції, що є 
необхідними для гнучкого вираження відповідних функцій та понять 
професійного спрямування, а також для розуміння широкого кола текстів 
в академічній та професійній сферах. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Медіація у професійній діяльності юриста: підручник / авт.кол.: 
Т.Білик, Р.Гаврилюк, І.Городиський [та ін.]; за ред. Н.Крестовської, 
Л.Романадзе. Одеса: Екологія, 2020. 456 с. 
2. Несінов О.М. Цивільний процес. Успішна адвокатська практика: 
наук.- практ. посібник. К.: Норма права, 2021. 556 с. 
3. Пєтков С.В., Журавльов Д.В., Дрозд О.Ю., Дрозд В.Г. Зразки 
процесуальних документів у цивільному судочинстві: заяви, скарги, 
клопотання, відзиви: наук.- практ. посібник. К.: ЦУЛ, 2020. 264 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання з використанням 
інноваційних технологій: (оглядові), практичні заняття (презентація/ 
дискусія/ комунікативний метод). 
Методи оцінювання: 
– поточний контроль (усне/ письмове опитування, тестування тощо); 
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.7. Назва. АДВОКАТСЬКА ДІЯЛЬНОСТЬ. 
Тип. За вибором. 
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Рік навчання. 2024/2025; 2025/2026. 
Семестр. ІІ-IIІ. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Нескороджена Л.Л., 
доц., канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 
комерційного права.  
Результати навчання. Студенти повинні набути знання, достатні для 
вирішення різних правових ситуацій шляхом визначення допустимих 
способів досягнення максимально сприятливого результату для клієнта. 
Студенти мають навчитися комплексно вирішувати проблеми охорони і 
захисту прав осіб, передбачати можливі несприятливі ситуації для 
клієнта тощо. Студенти повинні знати: способи охорони і захисту прав 
клієнтів; перелік основних нормативно-правових актів, які 
регламентують процедури розгляду справ судами в Україні, а також 
вільно застосовувати ті чи інші процесуальні дії для охорони і захисту 
прав громадян та юридичних осіб. Студенти повинні вміти: визначати 
стратегію та тактику діяльності адвоката при захисті прав та інтересів 
клієнтів з різним правовим статусом; визначати методи досягнення 
бажаного результату; користуватися нормативно-правовими актами; 
формулювати власні висновки та пропозиції з правових питань; 
надавати кваліфіковані консультації та роз’яснення щодо очікуваних 
наслідків їх діяльності; складати проекти процесуальних документів; 
обґрунтовувати та відстоювати власну позицію, спираючись на здобуті 
теоретичні знання; вести дискусію в змагальному процесі.  
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Цивільне право», 
«Цивільне процесуальне право», «Кримінальне право», «Кримінальне 
процесуальне право».  
Зміст. Поняття «адвокатської діяльності». Правова основа діяльності 
адвокатів і систематизація законодавчих актів, які регламентують їх 
діяльність. Стратегія і тактика в організації та діяльності адвокатів. 
Стратегія і тактика як базові елементи в діяльності адвокатів від 
консультації до реалізації визначеної правової позиції: остаточна мета і 
методи її досягнення. Консультація і методи її проведення. Методи 
роботи адвоката з різними категоріями клієнтів, представниками 
юридичних осіб. Усвідомлення реальної правової ситуації і правового 
статусу клієнта та визначення стратегічних і тактичних завдань 
адвоката. Види адвокатських консультацій: експромтна, виважена і 
обґрунтована та форми їх надання: усна, письмова (коротка та 
обґрунтована). Межа між бажаним для клієнта результатом 
адвокатської діяльності і допустимими законом методами його 
досягнення. Методи визначення гонорару адвоката. Визначення 
способів досягнення правового результату. Ораторське мистецтво 
адвоката. Складання адвокатом процесуальних документів. Особливості 
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викладення документів, які надсилаються до вищих посадових осіб, 
судових установ та Європейського суду з прав людини. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби.  
1. Адвокатура України. Кваліфікаційний адвокатський іспит. 
Проходження стажування. Адвокатська діяльність. Практичний 
посібник. К. : «Центр учбової літератури», 2020. 200 с. 
2. Організація адвокатури та адвокатська діяльність : навч. посіб. для 
підгот. до комплекс. іспиту / [І. В. Назаров, Т. Б. Вільчик, О. М. 
Овчаренко та ін.]. Харків : Право, 2021. 352 с. 
3. Фурса С.Я., Фурса Є.І. Адвокат у цивільному процесі : науково-практ. 
посіб. К. : КНТ, 2020. 448 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання з використанням 
інноваційних технологій: лекції (оглядові, лекції-конференції), 
практичні заняття (презентація/ дискусія/ комунікативний метод). 
Методи оцінювання: 
– поточний контроль (усне/ письмове опитування, тестування тощо); 
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.8. Назва. АДМІНІСТРАТИВНЕ СУДОЧИНСТВО. 
Тип. За вибором.  
Рік навчання. 2024/2025; 2025/2026. 
Семестр. ІІ-IIІ. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Пустовіт Ю.Ю., 
доц., канд. юрид. наук, доц. каф. адміністративного, фінансового та 
інформаційного права. 
Результати навчання. Здобуття теоретичних знань з питань 
адміністративного судочинства та набуття практичних вмінь і навичок 
щодо застосування законів, принципів, методів, технологій та процедур 
в управлінні суб’єктами публічної сфери; набуття вмінь та формування 
компетентностей, необхідних для виконання функцій та реалізації 
повноважень керівника (фахівця) суб’єкта публічного адміністрування, в 
тому числі для органів державної влади і місцевого самоврядування. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне 
право», «Цивільне право».  
Зміст. Основні поняття, принципи адміністративного судочинства. 
Джерела адміністративного судочинства. Адміністративна юрисдикція і 
підсудність адміністративних справ. Склад суду. Підстави для відводу 
(самовідводу), порядок вирішення питання про відвід (самовідвід), 
наслідки відводу. Судові виклики і повідомлення. Фіксування 
адміністративного процесу. Учасники адміністративного процесу. 
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Поняття доказів, види доказів, експертиза. Судові витрати. Строки в 
адміністративному процесі. Провадження в суді першої інстанції. 
Судовий розгляд справи. Апеляційне провадження. Касаційне 
провадження. Перегляд судових рішень Верховним судом України. 
Провадження за нововиявленими обставинами. Процесуальні питання, 
пов'язані з виконанням судових рішень в адміністративних справах. 
Заходи процесуального примусу. Відновлення втраченого судового 
провадження в адміністративній справі.  
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Адміністративне судочинство: навчальний посібник / [Рябченко О. П. та 
ін.]; за заг. ред. проф. О. П. Рябченко ; Харків. нац. ун-т ім. В. Н. Каразіна. - 2-
ге вид., перероб. і допов. Харків: ХНУ ім. В. Н. Каразіна, 2021. 303с. 
2. Тарануха В.П. Позовне провадження в адміністративному судочинстві: 
навчальний посібник / В. П. Тарануха; Чернів. нац. ун-т ім. Юрія Федьковича. 
Ч. 1. Чернівці : Рута, 2020. 99 с.  
3. Засади правового регулювання правовідносин у сфері адміністративного 
судочинства: навчальний посібник / В. О. Заросило [та ін.] ; Міжрегіон. акад. 
упр. персоналом, Ін-т права ім. князя Володимира Великого. Київ : Леся, 2020. 
119 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання із використанням 
інноваційних технологій: лекція оглядова, лекція-дискусія, семінарські / 
практичні заняття. 
Методи оцінювання.  
− поточний контроль (тестування, усне опитування, письмова 
комплексна робота); 
− підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.9. Назва. АЛЬТЕРНАТИВНІ СПОСОБИ ВИРІШЕННЯ СПОРІВ.  
Тип. За вибором. 
Рік навчання. 2024/2025; 2025/2026. 
Семестр. ІІ-IIІ. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Можайкіна О.С., 
доц., канд. психол. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 
комерційного права.  
Результати навчання. Студент повинен знати: загальні засади 
вирішення конфліктів (спорів) за допомогою альтернативних способів 
(АВС), сутність конфлікту та його ознаки, основні стратегії поведінки в 
конфлікті, способи вирішення конфліктів, основні види АВС: медіація, 
переговори, арбітраж, третейський суд. Студент повинен уміти: 
тлумачити національні та міжнародні акти щодо АВС, розмежовувати 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullw&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=3&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=0&S21STR=%D0%A2%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%83%D1%85%D0%B0,%20%D0%92%D1%96%D1%80%D0%B0%20%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B0


26 
 

різні способи альтернативного вирішення спорів, аналізувати 
конфліктні (спірні) ситуації, складати мапу конфлікту (спору), 
використовувати техніки та інструменти АВС у практичних ситуаціях, 
надавати консультації та використовувати різні види АВС в конкретних 
спірних правовідносинах. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне 
право», «Цивільне право».  
Зміст. Поняття та сутність альтернативних методів вирішення спорів.  
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. Історія 
розвитку альтернативних методів вирішення спорів. Поняття та ознаки 
конфлікту. Стратегії поведінки в конфлікті. Способи вирішення 
конфліктів. Передумови запровадження альтернативних методів 
вирішення спорів. Види альтернативних методів вирішення спорів. 
Переговори. Медіація. Арбітраж. Колаборативні процедури. Мед-арб та 
його види. Основні інструменти і техніки роботи в переговорах, медіації 
та інших способах АВС. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси / засоби.  
1. Вступ до альтернативного вирішення спорів: навч.посіб. / 
Г.В.Анікіна, Ю.В.Білоусов, Н.Л.Бондаренко-Зелінська [та ін.]; під ред. 
У.Хелльманна, Н.Л.Бондаренко-Зелінської. Хмельницький: 
Хмельницький університет управління та права, 2021. 234 с. 
2. Медіація у професійній діяльності юриста: підручник / авт.кол.: 
Т.Білик, Р.Гаврилюк, І.Городиський [та ін.]; за ред. Н.Крестовської, 
Л.Романадзе. Одеса: Екологія, 2021. 456 с. 
3. Мазаракі Н.А. Медіація в Україні: теорія та практика: підручник. 
Київ: Київ.нац.торг.-екон.ун-т, 2020. 276 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи навчання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання із використанням 
інноваційних технологій: лекції (евристичні та катехизичні), практичні 
заняття (презентація/ дискусія/ моделювання спірних 
ситуацій/практичні вправи), есе, складання схем і таблиць. 
Методи оцінювання:  
– поточний контроль (усне/ письмове опитування, тестування тощо); 
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.10. Назва. БЮДЖЕТНЕ ПРАВО. 
Тип. За вибором. 
Рік навчання. 2024/2025. 
Семестр. І. 
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Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Севастьяненко О.В., 
ст. викладач каф. адміністративного, фінансового та інформаційного 
права. 
Результати навчання. Основними завданнями вивчення дисципліни є 
формування студентам суми знань про поняття, категорії та галузь 
бюджетного права, організацію бюджетного процесу, систему 
бюджетного законодавства і практику його застосування. Згідно з 
вимогами освітньо-професійної програми студенти 
повинні: знати: закономірності, характер і тенденції розвитку 
бюджетного права; основні положення бюджетного законодавства; 
виробити навички практичної роботи з нормативним матеріалом, 
аналізу конкретних випадків з практики застосування бюджетного 
законодавства і змодельованих ситуацій; вміти: тлумачити бюджетне 
законодавство та обґрунтовувати і захищати свою позиції з питань 
бюджетної системи та бюджетного процесу. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне 
право», «Цивільне право», «Податкове право». 
Зміст. Бюджетне право: поняття, предмет, методи. Сутність та 
принципи бюджетної системи України та зарубіжних країн. Бюджетний 
процес та його учасники. Правові засади складання, розгляду, 
затвердження та виконання Держбюджету України. Дотримання 
бюджетного законодавства: контроль та відповідальність. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Вишновецький В.М., Пивовар Ю.І., Устинова І.П. Фінансове право 
України [Текст]:навчальний посібник / В.М. Вишновецький. Тернопіль: 
Вектор, 2021. 364с 
2. Бандурка О.М., Гетманець О.П. Фінансове право України. Підручник 
Харків 2020. 482с. 
3. Юрій С.І., Демянішин В.Г., Бюджетна система. Підручник Тернопіль, 
2020. 624с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання з використанням 
інноваційних технологій: 
– лекції (оглядова / тематична); 
– семінарські / практичні заняття. 
Методи оцінювання: 
– поточний контроль (тестування, усне / письмове опитування, 
комплексна контрольна робота тощо); 
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.11. Назва. ДЕРЖАВНИЙ АУДИТ. 
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Тип. За вибором. 
Рік навчання. 2024/2025; 2025/2026. 
Семестр. ІІ-IIІ. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Міняйло В.П., канд. 
екон. наук., доц., доц. каф. фінансового аналізу та аудиту.  
Результати навчання. Формування аудиторсько-аналітичного 
мислення; уміння узагальнювати результати державного аудиту, 
розробляти заходи обґрунтування якісних управлінських рішень з 
державницької позиції.  
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Бухгалтерський 
облік», «Економіка і фінанси підприємства», «Державний фінансовий 
контроль організацій та установ». 
Зміст. Основи здійснення державного аудиту в Україні. Інституційні 
основи державного аудиту в Україні. Методологія державного аудиту. 
Державний зовнішній аудит в Україні. Внутрішній аудит в державному 
секторі. Податковий аудит в системі державного регулювання 
економіки України. Митний аудит в системі державного регулювання 
економіки України.  Узагальнення та реалізація результатів державного 
аудиту. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Слободяник Ю. Формування системи державного аудиту в Україні: 
підручник/ Ю. Слободяник.- Суми: ФОП Наталуха А.С., 2021. 321 с. 
2. Хомутенко В. П. Державний аудит публічних фінансів: навч.посіб. / 
Хомутенко В.П., Луценко І. С., Одеса: «Кримполіграфпапір», 2020. 412 
с. 
3. Дікань Л. В. Державний аудит : підручник / Л. В. Дікань, О. В. 
Кожушко, Ю. О. Лядова. Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2020. 412 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання із використанням 
інноваційних технологій: Лекції (оглядові / тематичні), семінарські / 
практичні, самостійна робота, консультації. 
Методи оцінювання. 
– поточний контроль (опитування, письмові роботи, ситуаційні 
завдання); 
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.12. Назва. ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ ТА РЕГУЛЮВАННЯ 
ЕКОНОМІКИ. 
Тип. За вибором. 
Рік навчання. 2024/2025; 2025/2026. 
Семестр. ІІ-IIІ. 
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Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Міняйло В.П., канд. 
екон. наук., доц., доц. каф. фінансового аналізу та аудиту. 
Результати навчання. Здобуті теоретичні знання та практичні навички 
щодо теорії та практики, організації та методики здійснення державного 
управління та регулювання економіки. Набуті знання та навички є 
необхідними для здійснення державного управління на різних рівнях. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Бухгалтерський 
облік», «Економіка і фінанси підприємства», «Державний фінансовий 
контроль організацій та установ». 
Зміст. Державне управління як системне суспільне явище. 
Характеристика системи державного управління. Державне 
регулювання економіки. Структурна політика та регулювання 
суспільного виробництва. Механізм бюджетного, податкового та 
монетарного регулювання. Регулювання інвестиційної та інноваційної 
сфер, територіального розвитку. Регулювання зовнішньоекономічної 
діяльності та соціальної сфери. Стратегічне планування розвитку 
національної економіки. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Державне та регіональне управління : навчальний посібник / С. І. 
Архієреєв [та ін.] ; ред. С. І. Архієреєв ; Нац. техн. ун-т "Харків. 
політехн. ін-т". Харків : Іванченко І. С., 2021. 127 с. 
2. Лисак В.Ю. Державне регулювання економіки : навч.-методичний 
посібник / Кам’янець-Подільський : ФОП Сисин Я.І., 2020. 132  с. 
3. Місцеве самоврядування в умовах децентралізації повноважень: 
навчальний посібник/ [А. П. Лелеченко, О. І. Васильєва, В. С. Куйбіда, 
А. Ф. Ткачук] К. : Атіка, 2020. 110 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання з використанням 
інноваційних технологій: 
– лекції (тематичні, проблемні); 
– семінарські/практичні/лабораторні заняття. 
Методи оцінювання. 
– поточний контроль (тестування; усне та письмове опитування); 
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.13. Назва. ЕТИЧНІ ВИМОГИ ПРАВНИЧОЇ ПРОФЕСІЇ. 
Тип. За вибором. 
Рік навчання.  2026/2027; 2027/2028. 
Семестр. V-VIII. 
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Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Можайкіна О.С., 
канд. психол. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та комерційного 
права. 
Результати навчання. Студент повинен знати: основні положення про 
поняття, сутність та функції етичних норм правничої професії; основні 
морально-етичні вимоги до професійної діяльності; правила та 
принципи, сформульовані в кодексах професійної етики юристів 
відповідних правничих спеціальностей; етичні засади взаємодії між 
колегами, а також з іншими посадовими особами органів державної 
влади, суду тощо. Студент повинен уміти: застосовувати на практиці 
вимоги, сформульовані в кодексах професійної етики різних правничих 
спеціальностей; керуватися морально-етичними вимогами до правничої 
професії та добросовісно виконувати основні вимоги професійної етики, 
як у професійній діяльності, так і поза нею; аналізувати та критично 
оцінювати з точки зору професійної правничої етики недопустимі вияви 
у поведінці та діяльності.  
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і 
права», «Цивільне право», «Сімейне право», «Трудове право», 
«Господарське право», «Цивільно-процесуальне право», «Господарсько-
процесуальне право», «Кримінально-процесуальне право», 
«Адвокатура», «Нотаріат». 
Зміст. Загальна характеристика професійної правничої етики. Основні 
функції моралі. Поняття та сутність незалежності, безсторонності та 
доброчесності. Об’єктивність і недопущення конфлікту інтересів у 
професійній діяльності. Вимоги щодо несумісності. Дотримання 
верховенства права у професійній правничій діяльності. Особливості 
конфіденційності та збереження професійної таємниці. Етичні засади 
взаємовідносин між правниками. Особливості реагування на неетичну 
поведінку колег. Дотримання високих етичних стандартів на робочому 
місці і поза ним, офлайн та онлайн. Дисциплінарна відповідальність 
правника за порушення етичних стандартів.  
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси / засоби.  
1. Медіація у професійній діяльності юриста: підручник / авт.кол.: 
Т.Білик, Р.Гаврилюк, І.Городиський [та ін.]; за ред. Н.Крестовської, 
Л.Романадзе. Одеса: Екологія, 2021. 456 с.  
2. Професійна етика юриста: навчальний посібник (у схемах) / за наук. 
ред. проф. В. С. Бліхара. Львів: ПП «Арал», 2020. 108 с. 
3. Ухач В.З. Юридична деонтологія і професійна етика: навчальний 
посібник. Тернопіль: Вектор, 2020. 335 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання із використанням 
інноваційних технологій: лекції (евристичні та катехизичні), практичні 
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заняття (презентація/ дискусія/ моделювання спірних ситуацій/ 
практичні вправи), есе, складання схем і таблиць. 
Методи оцінювання:  
- поточний контроль (усне/ письмове опитування, тестування тощо);  
- підсумковий: екзамен письмовий. 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.14. Назва. ЗАХИСТ ПРАВ В ЄВРОПЕЙСЬКОМУ СУДІ З ПРАВ 
ЛЮДИНИ. 
Тип. За вибором. 
Рік навчання. 2024/2025; 2025/2026. 
Семестр. ІІ-IIІ. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Погарченко Т.В., 
канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та комерційного 
права.  
Результати навчання. Знання норм європейської Конвенції з прав 
людини як матеріально-правової основи для звернення до міжнародної 
судової установи – Європейського суду з прав людини (ЄСПЛ) і його 
Регламенту як сукупності процесуальних норм, що регламентують 
порядок формування ЄСПЛ і розгляду заяв громадян і неурядових 
організацій стосовно порушення їх прав та міждержавних заяв одної 
держави проти іншої. Уміння орієнтуватись у системі норм 
Європейської Конвенції з прав людини та протоколами до неї. Підстави 
для оскарження рішення ЄСПЛ та порядку його виконання в випадках, 
коли воно ухвалено на користь заявника. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне 
право», «Цивільне право».  
Зміст. Правові засади організації та діяльності Європейського суду з 
прав людини. Роль Конвенції з прав людини як підстави для звернення 
до ЄСПЛ, умови прийнятності заяви, та процесуальний порядок її 
розгляду комітетами, палатами і Великою Палатою. Статус сторін при 
розгляді заяви, можливості мати адвоката чи представника та 
звільнення таких випадках від судових витрат на правову допомогу. 
Форма і зміст рішень ЄСПЛ, набрання ними законної сили та порядок 
виконання. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Вибрані рішення Європейського суду з прав людини щодо України.  : 
навчальний посібник. [упоряд. Є.Ю. Захаров]. Х. : Права Людини, 2021. 
575. 
2. Практика Європейського суду з прав людини: навчальний посібник. 
К.: Алерта, 2020. 488 с.   
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3. Шуміло І. А. Міжнародна система захисту прав людини: навчальний 
посібник. Київ: ФОП Голембовська О.О., 2020. 168 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Викладання з 
використанням інноваційних технологій: лекції (оглядові), практичні 
заняття (презентація/ дискусія/ комунікативний метод). 
Методи оцінювання:  
− поточний контроль (усне/ письмове опитування, тестування тощо); 
− підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.15. Назва. МІЖНАРОДНЕ ІНВЕСТИЦІЙНЕ ПРАВО. 
Тип. За вибором. 
Рік навчання. 2024/2025; 2025/2026. 
Семестр. ІІ-IIІ. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Гончарова Ю.А., 
доц., канд. юрид. наук., доц. каф. міжнародного, цивільного та 
комерційного права, декан факультету міжнародної торгівлі та права. 
Результати навчання. Знання і розуміння: змісту інститутів та норм 
законодавства України та відповідних міжнародно-правових договорів, 
що регулюють основні питання правового регулювання інвестиційної 
діяльності; поняття інвестицій та інвестиційної діяльності; змісту та 
суб’єктів інвестиційної діяльності; основних завдань та шляхів 
здійснення державного регулювання та контролю у сфері інвестиційної 
діяльності; особливостей та правового регулювання іноземних 
інвестицій; правової характеристики інвестиційних договорів та їх 
особливостей; правового регулювання основних етапів реалізації 
інвестиційних проектів; правової регламентації інвестиційної діяльності 
в окремих галузях; народного господарства. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне 
право», «Цивільне право».  
Зміст. Поняття інвестиційного права та його система. Загальні 
положення інвестиційної діяльності. Поняття, сутність і види інвес-
тицій. Загальні положення про інвестиційні правовідносини. Правове 
регулювання інноваційної діяльності в Україні. Правове становище 
деяких суб’єктів інвестиційної діяльності. Правове регулювання 
іноземного інвестування в Україні. Правове регулювання спільного 
(корпоративного) інвестування. Правове регулювання інвестиційної 
діяльності у спеціальних (вільних) економічних зонах. Екологічні 
(зелені) інвестиції. Договори в інвестиційній діяльності. Припинення 
інвестиційної діяльності та її наслідки. Вирішення спорів між учасни-
ками інвестиційного процесу. 
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Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Вінник О.М. Інвестиційне право : навчальн. посіб. / О.М. Вінник. 
Київ, Правова єдність, 2021. 616 c. 
2. Жорнокуй Ю.М. Інвестиційне право : підручник / Ю.М. Жорнокуй, 
О.М. Шуміло, О.П. та ін. ; ред. Ю.М. Жорнокуй. Харків : Право, 2021. 
510 c. 
3. Міжнародний інвестиційний арбітраж: деякі тенденції та досвід 
України. Підручник / під заг. ред. С.А. Войтовича. К. : Юстиніан, 2020. 
312 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Викладання з 
використанням інноваційних технологій: лекції (оглядові), практичні 
заняття (презентація/ дискусія/ комунікативний метод). 
Методи оцінювання: 
– поточний контроль (письмове/усне тестування, опитування; перевірка 
есе/доповіді); 
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
Назва. МІЖНАРОДНЕ КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО. 
Тип. За вибором. 
Рік навчання. 2024/2025; 2025/2026. 
Семестр. ІІ-ІІІ. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Подільчак О.М., 
канд. юрид. наук, доцент, доц. каф. правового забезпечення безпеки 
бізнесу,  
Результати навчання. Формування у здобувачів вищої освіти системи 
поглиблених теоретичних знань з міжнародного кримінального права, 
набуття практичних навичок і вмінь тлумачення та застосування 
міжнародних нормативно-правових актів щодо кваліфікації 
міжнародних злочинів і злочинів міжнародного характеру, правового 
регулювання притягнення винних до відповідальності та протидії 
порушенням міжнародного права. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Кримінальне право», 
«Кримінальне процесуальне право», «Міжнародне публічне право». 
Зміст.  
Міжнародне кримінальне право як галузь міжнародного права. 
Принципи міжнародного кримінального права. Злочин у міжнародному 
кримінальному праві. Міжнародна відповідальність за порушення 
міжнародного гуманітарного права. Універсальна юрисдикція держав 
щодо міжнародних  злочинів у міжнародному праві. Злочини 
міжнародного характеру. Реалізація норм міжнародного кримінального 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=REF&P21DBN=REF&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%96%D0%BE%D1%80%D0%BD%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%B9%20%D0%AE$
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права. Застосування положень Кримінального кодексу України за 
порушення законів та звичаїв війни. Міжнародні кримінальні трибунали 
та суди. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Міжнародне кримінальне право: підручник / Т. Л. Сироїд ; Харків. 
нац. ун-т ім. В. Н. Каразіна.  Харків : Право, 2023. 512 с.  
2. Міжнародне кримінальне право: підручник  / Попко В.В. ВПЦ 
«Київський університет». 2023. 623 с.  
3. Міжнародне гуманітарне право: підручник / Укл.: Алієв Р.В., 
Ануфрієв М.І., Пєтков С.В., Київ. ВД «Професіонал», 2023. 598 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 
інноваційних технологій: лекції (оглядові / тематичні); семінарські / 
практичні заняття, застосування інтерактивних методів навчання 
(сторітеллінгу, брейнстормінгу, кейс-методу, модерації тощо). 
Методи оцінювання. 
– поточний контроль (усне / письмове опитування, вирішення 
юридичних задач /кейсів, розв’язання ситуаційних завдань, тестування 
тощо). 
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.17. Назва. МИТНЕ ПРАВО. 
Тип. За вибором.  
Рік навчання. 2024/2025; 2025/2026. 
Семестр. ІІ-IIІ. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Запотоцька О.В., 
проф., докт. юрид. наук, проф. каф. адміністративного, фінансового та 
інформаційного права. 
Результати навчання. Формування знань практики застосування 
митного законодавства, перспективи та основні напрями його розвитку; 
вільно орієнтуватися в питаннях правового регулювання митної справи 
в Україні; аналізувати законодавство у сфері здійснення митної справи, 
юридичну та економічну практику; аналізувати конкретні юридичні 
факти в діяльності суб’єктів у сфері митної справи, давати їм правову 
оцінку; знати порядок проведення митного оформлення та митного 
контролю; вміти визначати тарифні та нетарифні заходи митно-
правового регулювання; знати порядок нарахування та справляння 
митних платежів; уміти визначати характер зовнішньоторговельної 
операції із товарами й економічну мету їх переміщення через митний 
кордон. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне 
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право», «Цивільне право».  
Зміст. Поняття, предмет і методи митного права. Система органів з 
питань державної митної справи. Правове регулювання переміщення і 
пропуску товарів, транспортних засобів комерційного призначення 
через митний кордон України. Загальні положення та застосування 
митних режимів. Правове регулювання митного контролю. Митні 
формальності при переміщенні товарів через митний кордон України 
різними видами транспорту. Правові засади митно-тарифного 
регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Митні пільги та 
преференції. Заходи нетарифного регулювання зовнішньоекономічної 
діяльності.  Порушення митних правил, контрабанда та відповідальність 
за них. Міжнародно-правове співробітництво у сфері забезпечення 
митної політики України. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Додін Є.В. Науково-практичний коментар Митного кодексу України   
К.: Професіонал ВД, 2022. 688 с.  
2. Гребельник О.П. Митна справа: підручник. К.: Центр учбової 
літератури, 2023. 472 с. 
3. Бойко В.М. Митне право України: навчальний посібник. К.: Алерта, 
2023. 528 с.  
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання: лекції (оглядові / тематичні); 
семінарські / практичні заняття ( робота в міні-групах, ситуаційні 
завдання). 
Методи оцінювання: 
– поточний контроль (тестування, усне / письмове опитування, вирішення 
юридичних задач тощо);  
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.18. Назва. ПРАВО ВНУТРІШНЬОГО РИНКУ 
ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ. 
Тип. За вибором. 
Рік навчання. 2024/2025; 2025/2026. 
Семестр. ІІ-IIІ. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Мазаракі Н.А, 
проф., док. юрид. наук, зав. каф. міжнародного, цивільного та 
комерційного права; Погарченко Т.В., канд. юрид. наук, доц. каф. 
міжнародного, цивільного та комерційного права.  
Результати навчання. Студенти повинні знати: правову природу ЄС; 
характеристики та принципи права ЄС; правову природу та сутність 
внутрішнього ринку ЄС; принципи внутрішнього ринку ЄС; роль 
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митного та валютного союзу у регулюванні ринку ЄС; зміст, правову 
природу, сферу дії, виключення та можливі обмеження свободи 
переміщення товарів, надання послуг, руху працівників, руху капіталів; 
принципи та особливості права конкуренції ЄС, правові інструменти 
політики конкуренції ЄС; використовувати теоретичні міжнародно-
правові знання для оцінки та прогнозування поточних професійних 
ситуацій. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Правознавство». 
Зміст. Загальна характеристика ЄС як наднаціонального утворення. 
Загальна характеристика правової системи ЄС. Джерело права ЄС. 
Принципи права ЄС. Право ЄС та правові системи держав-членів ЄС. 
Судовий захист права ЄС. Інституційна система ЄС. Принципи 
внутрішнього ринку ЄС. Свобода руху товарів у праві ЄС. Свобода руху 
послуг і свобода заснування в праві ЄС. Свобода руху капіталів і 
платежів у праві ЄС. Свобода руху робочої сили у праві ЄС. Право 
конкуренції ЄС. Співробітництво ЄС та України. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Право Європейського Союзу: основи теорії: підручник/ за заг. 
редакцією І.В. Яковюка. Харків: Право, 2021. 360 с. 
2. Європейське право: право Європейського Союзу: підручник: у трьох 
кн../ за заг.ред. В.І. Муравйова. К.: Ін Юре, 2020. 
3. Право Європейського Союзу: підручник / За ред. Р.А. Петрова. К.: 
Істина, 2020. 384с. 
Заплановані навчальні заходи та методи навчання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання з використанням 
інноваційних технологій: лекції (оглядові, тематичні, проблемні, лекції-
конференції, лекції-дискусії), практичні заняття (тренінги, презентації, 
дискусії, робота в малих групах, моделювання ситуацій, кейс-стаді). 
Методи оцінювання: 
– поточний контроль (тестування, усне / письмове опитування); 
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.19. Назва. ПРАВО МІЖНАРОДНИХ ДОГОВОРІВ. 
Тип. За вибором.  
Рік навчання. 2024/2025; 2025/2026. 
Семестр. ІІ-IIІ. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Погарченко Т.В., 
канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та комерційного 
права.  
Результати навчання. Володіння глибокими вузькоспеціалізованими 
знаннями з права міжнародних договорів, насамперед, положень 
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Віденської конвенції про право міжнародних договорів 1969 року; 
досконале знання законодавства України про міжнародні договори; 
уміння знаходити потрібні міжнародні договори та встановлювати 
юридичний статус міжнародного документа за формальними ознаками; 
уміння передбачати широкі загальносуспільні наслідки укладання 
міжнародного договору та визначати політичні, дипломатичні, іміджеві, 
суспільні, економічні й інші ризики, пов’язані з розробкою й укладанням 
міжнародних договорів, уміння взаємодіяти з фахівцями відповідних 
галузей при підборі засобів мінімізації таких ризиків; уміння складати 
проекти міжнародного договору та пов’язаної документації (закону про 
ратифікацію, пояснювальних записок тощо); уміння формулювати 
результати юридичного аналізу питання у вигляді юридичних 
висновків, довідок, відповідей, звітів й інших документів з правильним 
оформленням посилань на норми міжнародного та національного 
(українського та закордонного) права. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне право», 
«Цивільне право».  
Зміст. Право міжнародних договорів: загальна характеристика галузі. 
Кодифікація права міжнародних договорів. Суб’єкти права 
міжнародних договорів. Організаційні форми підготовки договорів.. 
Укладення договору. Згода на обов’язковість договору. Конституційно-
правове регулювання процесу укладення міжнародних договорів. Форма 
міжнародних договорів. Тлумачення договорів. Виконання 
міжнародних договорів. Застосування міжнародних договорів. 
Поправки та зміни в міжнародних договорах. Недійсність договору та 
його дійсність. Припинення і призупинення дії договорів. 
Правонаступництво держав у відношенні договорів. Питання 
відповідальності в праві договорів. Договірний правопорядок в окремих 
галузях та інститутах міжнародного публічного права. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Міжнародне право : навчальний посібник для підготовки до 
екзаменів  / упоряд.: І. В. Тетерчук, Т. Є. К : Центр учбової лiтератури, 
2021. 208 с. 
2. Тимченко Л. Д. Міжнародне право : підручник / Л. Д. Тимченко, В. П. 
Кононенко. К. : Знання, 2021. 631 с. 
3. Мережко О.О. Право міжнародних договорів: сучасні проблеми теорії 
та практики : підручник / О.О. Мережко. К. : Таксон, 2020. 344 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Лекції, 
семінарські/ практичні заняття з використанням мультимедійних 
засобів. 
Методи оцінювання: 
– поточний контроль (усне/ письмове опитування, тестування); 
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– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.20. Назва. ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОРПОРАТИВНОЇ 
БЕЗПЕКИ 
Тип. За вибором. 
Рік навчання. 2024/2025. 
Семестр. І. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Мельниченко Р.В., 
доц., канд. юрид. наук, зав. кафедри правового забезпечення безпеки 
бізнесу. 
Результати навчання. Формування у студентів об’єктивного уявлення 
про суть та зміст економічної та корпоративної безпеки, їх нормативно-
правового регулювання, форм та способів їх правової організації, умінь 
та навичок забезпечувати корпоративну безпеку відповідно до викликів 
сьогодення. Розкриття студентам сутності корпоративної безпеки, 
правових засад їх забезпечення, а також системи інституціонального 
механізму забезпечення корпоративної безпеки. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і 
права», «Цивільне право», «Господарське право», «Комерційне право», 
«Кримінальне право». 
Зміст. Поняття та система корпоративної безпеки. Ризики 
корпоративної безпеки. Структура корпоративного управління. 
Офшорні юрисдикції в структурі корпоративного управління. Трасти в 
структурі корпоративного управління. Корпоративний секретар в 
структурі корпоративного управління. Наглядова рада в структурі 
корпоративного управління. Ревізійна комісія (ревізор) в структурі 
корпоративного управління. Механізм контролю акціонерами 
діяльності підприємства. Корпоративні конфлікти та спори між 
акціонерами. Зловживання корпоративними правами. Акціонерні угоди. 
Недружнє поглинання суб’єктів господарювання. Правові інструменти 
протидії рейдерству. Юридична служба на підприємстві. Порядок 
організації роботи служби безпеки на підприємстві. Правова протидія 
корпоративному шахрайству на підприємств. Корпоративне 
розслідування. Кадрова безпека на підприємстві. Промислове 
шпигунство та комерційна розвідка. Правове регулювання обігу та 
збереження інформації з обмеженим доступом. Правовий захист від 
недобросовісної конкуренції. Відшкодування шкоди завданої діловій 
репутації. Антикорупційний комплаєнс. Антимонопольний комплаєнс. 
Правові умови протидії відмиванню грошей і фінансуванню тероризму. 
Санкційний комплаєнс. Контроль за дотриманням законодавства про 
захист персональних даних. 
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Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Корпоративна безпека для власників бізнесу в сучасних умовах. Навч. 
посібник: Київ, 2021. 267 с. 
2. Забезпечення фінансово-економічної безпеки підприємництва: 
навчальний посібник/ Г.В. Соломіна. Дніпро: Дніпропетровський 
державний університет внутрішніх справ, 2020.  234 с. 
3. Лук’янова В. В. Економічий ризик: навч. посіб./ В. В. Лук’янова, Т. В. 
Головач. К.: Академвидав, 2020. 462 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 
інноваційних технологій: лекції (оглядові / тематичні); семінарські / 
практичні заняття. 
Методи оцінювання. 
– поточний контроль (тестування, усне / письмове опитування, 
вирішення юридичних задач, тощо); 
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.21. Назва. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ТРАНСФЕРТНОГО 
ЦІНОУТВОРЕННЯ. 
Тип. За вибором. 
Рік навчання. 2024/2025; 2025/2026. 
Семестр. ІІ-IIІ. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Мельниченко Р.В., 
доц., канд. юрид. наук, зав. кафедри правового забезпечення безпеки 
бізнесу. 
Результати навчання. Навчальна дисципліна «Правове регулювання 
трансфертного ціноутворення» направлена на забезпечення сучасних 
юристів знаннями щодо застосовувати у практичній діяльності норм, які 
регулюють контроль за офшорними компаніями та трансфертним 
ціноутворенням і ухиленням від оподаткування. Навчальна дисципліна 
являє собою практичний курс, направлений як на вивчення правових 
концепцій контролю за трансфертним ціноутворенням, так і процесів та 
інструментів, які потрібні для виявлення та запобігання ухилення від 
сплати податків шляхом маніпуляції трансфертними цінами в 
господарських операціях. Окрему увагу у межах навчального курсу 
присвячено аналітичному аналізу рекомендацій ОЕСР та держав 
«Великої двадцятки» щодо імплементації Плану BEPS, Конвенції MLI, 
міжнародних стандартів обміну податковою інформацією (FATCA, 
MCAA CRS, MCAA CbCR) та еволюції змін вітчизняного 
законодавства. 
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Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і 
права», «Цивільне право», «Господарське право». 
Зміст. Передумови виникнення трансфертного ціноутворення як явища. 
Поняття та ознаки трансфертного ціноутворення та контрольованих 
операцій. Співвідношення поняття «трансфертне ціноутворення» із 
поняттями «податкове планування», «обхід податків», «ухилення від 
сплати податків». Історія розвитку правового регулювання контролю за 
трансфертним ціноутворенням. Міжнародні та національні правові 
документи в сфері контролю за трансфертним ціноутворенням. 
Принципи контролю за трансфертним ціноутворенням: принцип 
«витягнутої руки», принцип розподілу прибутку за формулою. Сторони 
господарської операції як суб’єкти, що зобов’язані дотримуватися 
правил контролю за трансфертним ціноутворенням. Пов’язані особи: 
поняття, критерії визнання. Інші суб’єкти правовідносин контролю за 
трансфертним ціноутворенням. Об’єкти контролю за трансфертним 
ціноутворенням. Порядок зіставлення комерційних та фінансових умов 
операцій. Методи встановлення відповідності умов контрольованої 
операції принципу "витягнутої руки" та порядок їх застосування. 
Джерела інформації, що використовуються для встановлення 
відповідності умов контрольованої операції принципу "витягнутої 
руки". Попереднє узгодження ціноутворення у контрольованих 
операціях, як альтернативна процедура визначення відповідності умов 
контрольованої операції принципу «витягнутої руки». Підстави та 
порядок здійснення моніторингу контрольованих операцій. Підстави та 
порядок здійснення перевірок з питань дотримання платником податків 
принципу "витягнутої руки". Підстави та порядок опитування з питань 
трансфертного ціноутворення. Особливості оскарження рішень 
прийнятих за результатами перевірки контрольованих операцій. 
Відповідальність платників податків у випадку невідповідності умов 
контрольованих операцій принципу "витягнутої руки". 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Michael Kobetsky The Transfer-Pricing Profit-Split Method After BEPS: 
Back to the Future, Canadian tax journal. 2020. Paris. p. 223. 
2. Adam Yakushevich OECD, Standard for Automatic Exchange of Financial 
Account Information in Tax Matters, Second Edition, OECD Publishing 
2021, Paris. p. 342.  
3. Mariusz Kubka OECD, Harmful Tax Practices. Progress Report on 
Preferential Regimes: Inclusive Framework on BEPS: Action 5, OECD/G20 
Base Erosion and Profit Shifting Project, OECD Publishing 2020, Paris. p. 
342. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання з використанням 
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інноваційних технологій: лекції (оглядові / тематичні); семінарські / 
практичні заняття. 
Методи оцінювання. 
– поточний контроль (тестування, усне / письмове опитування, 
вирішення юридичних задач, тощо); 
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.22. Назва. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ БАНКРУТСТВА. 
Тип. За вибором. 
Рік навчання. 2025/2026; 2026/2027. 
Семестр. VІ-VIIІ. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Кабенок Ю.В., доц., 
канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та комерційного 
права. 
Результати навчання. Формування системних знань про 
неспроможність (банкрутство), поняття і призначення процедури 
банкрутства, перебіг судових процедур, які застосовуються до 
боржника, особливості банкрутства окремих категорій боржників, 
порядок продажу майна банкрута. Мати загальне уявлення про права 
неспроможності зарубіжних країн. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Цивільне право», 
«Господарське право», «Господарське процесуальне право». 
Зміст. Поняття права неспроможності (банкрутства). Відносини 
неспроможності (банкрутства). Учасники справи про банкрутство. 
Арбітражне управління у процедурі банкрутства. Заходи щодо 
запобігання банкрутству боржника. Досудова санація. Порядок 
здійснення провадження у справі про банкрутство. Судові процедури, 
що застосовуються до боржника. Інститут неплатоспроможності 
фізичних осіб. Реалізація майна у справі про банкрутство. Особливості 
банкрутства окремих категорій суб’єктів підприємницької діяльності. 
Загальна характеристика права неспроможності зарубіжних країн. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Господарське право (Загальна частина): підручник. За ред. В.С. 
Щербини, В.В. Рєзнікової. Київ: Вид-во Ліра-К. 2021. 448 с. 
2. Жуков С.В. Ліквідаційна процедура банкрутства юридичних осіб 
відповідно до Кодексу України з процедури банкрутства : наук.-практ. 
посібник. Київ: Алерта, 2021. 292 с. 
3. Бутирська І.А. Правовий статус учасників справи про банкрутство: 
Монографія. Чернівці: Технодрук, 2020. 184 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання із використанням 
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інноваційних технологій: лекції (оглядові / тематичні); семінарські / 
практичні заняття. 
Методи оцінювання: 
– поточний контроль (усне опитування, вирішення юридичних кейсів, 
вирішення ситуаційних завдань, презентації, тестування тощо);  
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.23. Назва. ПРАВОВІ ЗАСАДИ СОЦІАЛЬНОГО СТРАХУВАННЯ. 
Тип. За вибором. 
Рік навчання. 2024/2025; 2025/2026. 
Семестр. ІІ-IIІ. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Дараганова Н.В., 
проф., док. юрид. наук., проф. каф. адміністративного, фінансового та 
інформаційного права. 
Результати навчання. Вивчення дисципліни передбачає підготовку, в 
результаті якої студенти повинні знати: правове забезпечення та основи 
законодавства про загальнообов’язкове державне соціальне 
страхування; завдання і функції органів сфери соціального страхування; 
Закони України про види соціального страхування; стан соціального 
страхування в Україні та основні напрями реформування системи 
соціального забезпечення населення в Україні; механізм реалізації 
людиною конституційного права на конкретний вид соціального 
страхування; систему персоніфікації обліку страхових коштів з окремих 
видів соціального страхування та порядок їх використання; види 
соціальних виплат і послуг в системі загальнообов’язкового державного 
соціального страхування населення.  
Повинні вміти: аналізувати, тлумачити та застосовувати законодавство 
про соціальне страхування; дати кваліфіковану консультацію з питань 
реалізації людиною конкретного права на соціальне страхування; 
самостійно поповнювати, систематизувати й застосовувати знання  у 
сфері соціального страхування населення правовими засобами; 
орієнтуватися у чинному соціально-страховому законодавстві та вміти 
правильно застосовувати чинне законодавство на практиці. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне 
право», «Цивільне право».  
Зміст. Теоретичні засади загальнообов’язкового державного 
соціального страхування. Соціальне страхування як інститут права і 
законодавства. Суб’єкти та об’єкти соціального страхування. 
Правовідносини соціального страхування. Кошти загальнообов'язкового 
державного соціального страхування та порядок їх використання. 
Теоретичні основи загальнообов'язкового державного пенсійного 
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страхування, страхування на випадок безробіття, страхування від 
нещасного випадку на виробництві, страхування у зв’язку з тимчасовою 
втратою працездатності як різновиди соціального страхування. 
Сутність, завдання і форми медичного страхування та перспективи його 
розвитку. Види соціальних виплат та послуг, що надаються у системі 
соціального страхування. Нагляд і контроль у системі соціального 
страхування. Відповідальність за порушення законодавства про 
соціальне страхування. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби.  
1. Право соціального забезпечення. Загальна частина : навчальний 
посібник / Б. І. Сташків. Чернігів : ПАТ  "ПВК"  "Десна", 2021. 692 с. 
2. Внукова Н. М. Соціальне страхування. Кредитно-модульний курс : 
навчальний посібник / Н. М. Внукова. К. : ЦУЛ, 2020. 412 с. 
3. Кириченко А.В. Розвиток соціального страхування в Україні: 
навчальний посібник. К.: ЦП “КОМПРИНТ”, 2020. 197 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання з використанням 
інноваційних технологій: лекції (оглядова / тематична);  
семінарські / практичні заняття. 
Методи оцінювання:  
– поточний контроль (тестування, усне / письмове опитування, комп-
лексна контрольна робота тощо); 
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.24. Назва. ПРАКТИКУМ З НОРМОТВОРЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ. 
Тип. За вибором. 
Рік навчання. 2025/2026; 2026/2027. 
Семестр. V-VIII. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Запотоцька О.В., 
проф. докт. юрид. наук, проф. каф адміністративного, фінансового та 
інформаційного права. 
Результати навчання. Оволодіння студентами практичних знань про 
нормотворчість, як окремий вид юридичної діяльності, з урахуванням 
попередньо набутих знань з теорії держави і права та   отримання 
практичних навичок розробки проектів різних видів нормативно-
правових актів. Практичне застосування основ теорії нормотворчої 
діяльності, особливостей різних видів нормотворчої діяльності в 
Україні, основних прийомів, методів та процедур нормотворчої 
техніки; враховувати собливості практичного розгляду адаптації 
законодавства України до законодавства ЄС; практично застосовувати 
знання основних нормативно-правових актів, якими здійснюється 
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правове регулювання нормотворчості в Україні, а також 
уміти самостійно працювати з правовою та науково-методичною 
літературою, нормативно-правовими актами, що здійснюють правове 
регулювання нормотворчої діяльності; використовувати основні 
правила нормотворчої техніки при складанні проектів нормативно-
правових актів та узгоджувати їх із чинними нормативно-правовими 
актами, уникати правотворчих помилок у текстах нормативно-правових 
актів. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне 
право», «Цивільне право».  
Зміст. Практичний розгляд загальна характеристики нормотворчої 
діяльності.  Застосування нормативно-правових актів в юридичній 
практиці. Особливості розгляду нормативно-договірної правотворчості. 
Практичне застосування нормотворчої техніки. Розгляд правотворчих 
помилок. Експертиза проектів нормативно-правових актів. Особливості 
практичного розгляду адаптації законодавства України до 
законодавства Європейського Союзу. Особливості підзаконної 
нормотворчості органів державної влади. Практичне застосування 
локальної нормотворчості як особливий вид підзаконної 
нормотворчості. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Риндюк В.І. Нормотворча діяльність: навчальний посібник / В. 
І.Риндюк ; М-во освіти і науки України, ДВНЗ «Київ. нац. екон. ун-т ім. 
Вадима Гетьмана». Київ : КНЕУ, 2021. 106 с. 
2. Ковальський В.С., Козінцев І.П. Правотворчість: теоретичні та логічні 
засади: підручник. К.: Юрінком Інтер, 2020. 192 с. 
3. Нормотворча діяльність: Збірник нормативно-правових актів та 
методичних рекомендацій. К.: Видавничий «Дім Ін Юре», 2020. 288 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання із використанням інноваційних 
технологій: лекції; семінарські та практичні заняття (тренінг / 
презентація / дискусія / моделювання ситуацій / робота в малих групах / 
інше).  
Методи оцінювання: 
– поточний контроль (тестування, усне / письмове опитування, 
комплексна контрольна робота тощо); 
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.25. Назва. ФІЛОСОФІЯ ПРАВА. 
Тип. За вибором.  
Рік навчання. 2024/2025; 2025/2026. 
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Семестр. ІІ-IIІ. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Ліпін М.В. доц., 
докт. філософ. наук, проф. каф. філософії, соціології та політології . 
Результати навчання. Опанування навичок філософсько-правового 
аналізу дасть змогу студентам поглибити розуміння специфіки 
предмету; основних теоретико-правових ідей і поглядів, що склалися у 
сучасній філософії права; оволодіти основними філософськими 
поняттями і категоріями, що відіграють основоположну роль у системі 
юридичних знань.  
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне 
право», «Цивільне право».  
Зміст. Філософія права: сутність, предмет, функції. Виникнення та 
розвиток філософсько-правової думки.  Філософія права як методологія 
пізнання та перетворення правової реальності. Правова антропологія. 
Правова аксіологія. Інституційний вимір права. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Філософія права : підруч. для студ. юрид. вищ. навч. закл. / О. Г. 
Данильян, О. П. Дзьобань, С. І. Максимов та ін. ; за ред. О. Г. 
Данильяна. Харків : Право, 2020. 208 с. 
2. Андреєв Д. В., Вовк В. М., Івченко Ю. В, Павлишин О. В. Філософія 
права: актуальні проблеми та сучасні інтерпретації: навчальний 
посібник  Вид. 2-е, перероб. та доп. К. : НАВС, 2020. 224 с. 
3. Марченко О.В. Філософія права: навчальний посібник / 
Марченко О.В. Дніпропетровськ : Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 
2020. 304 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Лекції, 
семінарські заняття з використанням інноваційних технологій. 
Методи оцінювання: 
- поточний контроль (опитування, письмові роботи, ситуаційні 
завдання); 
- підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.26. Назва. ЮРИДИЧНА ПСИХОЛОГІЯ. 
Тип. За вибором. 
Рік навчання. 2024/2025; 2025/2026. 
Семестр. ІІ-IIІ. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Капосльоз Г.В., 
с.н.с., канд. психол. наук, доц. каф. психології.  
Результати навчання. Знання і розуміння: основних категорій, понять 
й напрямків розвитку сучасної юридичної психології; предмету, методу 
і місця юридичної психології в системі психологічних та юридичних 
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наук; основних закономірностей розвитку й реалізації індивідуальних 
особливостей особистості в юридичній діяльності; Формування суджень 
щодо: використання психологічних знань, вирішення питання цивільно-
правового регулювання, аналізу психологічного змісту i структури 
правопорушення; психологічних вимог до професійно-важливих 
якостей юриста, спираючись на знання отримані під час вивчення 
дисципліни. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне 
право», «Цивільне право».  
Зміст. Юридична психологія в системі наукових знань. Соцiально-
психологiчнi основи юридичної діяльності. Соціально-психологічний 
аналіз виникнення злочинної поведінки. Психологія особистості 
злочинця Психотехніки в практичній діяльності юриста. Судово-
психологічна експертиза. Психологія цивільного і господарського 
судочинства. Пенітенціарна психологія. Практична психологія в 
юридичній діяльності. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Бочелюк В. Юридична психологія: підручник / Бочелюк В. К.: «Центр 
навчальної літератури», 2021. 336 с. 
2. Юридична психологія : навчальний посібник для студ. вищ. навч. 
закл. / О.Є. Самойлов, М.С. Корольчук, В.М. Корольчук, С.М. 
Миронець, Г.М. Ржевський. К. : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2020. 432 с. 
3. Юридична психологія: підручник / Коновалова О. В., Шепітько В.Ю. 
Х: Право, 2020. 240 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання з використанням 
інноваційних технологій: лекції (оглядові, тематичні, проблемні, лекції-
конференції, лекції-дискусії), семінарські/ практичні заняття (тренінги, 
презентації, дискусії, робота в малих групах, моделювання ситуацій, 
кейс-стаді). 
Методи оцінювання:  
- поточний контроль (опитування, письмові роботи, ситуаційні 
завдання); 
- підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.27. Назва. ІТ-ПРАВО.  
Тип. За вибором. 
Рік навчання. 2024/2025; 2025/2026. 
Семестр. ІІ-IIІ. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Тімашов В.О., проф., 
докт. юрид. наук., проф. каф. адміністративного, фінансового та 
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інформаційного права. 
 Результати навчання. Формування навичок здійснювати професійну 
діяльність, також практично застосовувати нормативні та правові акти, 
що регулюють відносини між учасниками ІТ-сфери. Здатність реалізувати 
свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності  
громадянського (демократичного) суспільства, верховенства  права,  
прав  і  свобод  людини  і громадянина в Україні. Здатність асоціювати 
себе як члена громадянського суспільства, розуміти і вміти 
користуватися власними правами і свободами, виявляти повагу до прав і 
свобод інших осіб. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне право», 
«Цивільне право».  
Зміст. Поняття ІТ-права, сфера його дії та структура. Юридичі 
особливості відкриття ІТ-бізнесу в Україні. Відкриття ІТ-компаній в 
Україні. Цілі та обмеження міжнародного структурування ІТ-бізнесу. 
Законодавче регулювання електронної комерції в Україні. Юридична 
відповідальність за використання недостовірної інформації в мережі 
Інтернет. Порядок реєстрації авторського права на комп’ютерну 
програму. Авторські права на створення комп’ютерного коду та 
програмного забезпечення. Договірні правовідносини у сфері ІТ-Права. 
Правове регулювання стартапу в Україні. Конфіденційність та способи 
захисту комерційної таємниці за DNA договором. Забезпечення права 
на приватність при використанні інформаційних технологій. Правові 
проблеми регулювання відносин у соціальних мережах. Міжнародне 
законодавство у сфері охорони інтелектуальної власності. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Основи ІТ-ПРАВА: навчальний посібник / Т. В. Бачинський, Р.І. 
Радейко, О.І. Харитонова та ін.; за заг. ред. Т.В. Бачинського. 2-ге вид., 
допов. і перероб. Київ: Юрінком Інтер, 2021. 208 с.  
2. Бачинський Т. Основи ІТ-права: підручник. Львів: Апріорі, 2020. 136 
с. 
3. Кульчій О. О. Інформаційне право : навч. метод. посіб. / О. О. 
Кульчій. Полтава: ВНЗ Укоопілки «Пулет», 2020. 193 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
класичних та новітніх методів викладання з використанням інноваційних 
технологій: лекції; семінарські та практичні заняття (тренінг / 
презентація / дискусія / моделювання ситуацій / робота в малих групах / 
інше).  
Методи оцінювання: 
– поточний контроль (тестування, усне / письмове опитування, перевірка 
підготовленого есе / тощо); 
– підсумковий контроль (екзамен). 
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Мова навчання та викладання. Українська. 
 
4.28. Назва. ПРОФЕСІЙНО-ПРАКТИЧНА ПІДГОТОВКА ЗА 
ДУАЛЬНОЮ ФОРМОЮ ЗДОБУТТЯ ОСВІТИ. 
Тип. За вибором, у рамках дуальної форми освіти. 
Рік навчання. 2024/2025; 2025/2026. 
Семестр. ІІ-III. 
Куратор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Гуржій А.В., доц., 
канд. юрид. наук, доц. каф. адміністративного, фінансового та 
інформаційного права. 
Результати навчання. Уміння проводити збір, систематизацію та 
узагальнення матеріалів з різних джерел; вміння здійснювати 
моніторинг та аналіз юридичної практики; набуття практичного досвіду 
підготовки юридичних документів та участі в юридичному процесі; 
здатність брати участь у розробці проектів нормативно-правових актів; 
здатність до ефективної комунікації в професійному середовищі; вміння 
розв’язувати складні практичні завдання в умовах професійної 
діяльності; ведення діловодства; опанування технічних інструментів 
фіксації юридичного процесу; уміння здійснювати правовий супровід 
діяльності суб’єктів фінансових відносин. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Податкове право», 
«Судове вирішення податкових спорів», «Правове регулювання 
фінансового контролю», «Бюджетне право». 
Зміст. Здійснення різних видів професійної діяльності, відповідно до 
займаної посади та умов трудового договору, зокрема:  пошук 
юридичної інформації за допомогою правових баз даних, архівів, інших 
джерел; систематизація, аналіз та узагальнення відповідної інформації, 
підготовка інформаційних довідок; розробка проектів юридичних 
документів (договорів, запитів, претензій, позовів, скарг); участь у 
розробці проектів нормативно-правових актів;  здійснення комунікації з 
користувачами та надавачами юридичних послуг, правозахисними 
організаціями, органами державної влади та місцевого самоврядування; 
ведення обліку юридичної документації; здійснення фіксації 
юридичного процесу тощо. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Навчатися і працювати: 10 питань про дуальну освіту. Мультимедійна 
платформа іномовлення України “УКРІНФОРМ”.  
URL:\\ https://www.ukrinform.ua/rubric-yakisne-zhyttia/3310741-navcatisa-
i-pracuvati-10-pitan-pro-dualnu-osvitu.html  
2. Ріндфляйш Е., Менніг-Фортман Ф. Дуальна освіта в Німеччині: від 
теорії і практики до кваліфікованого працівника. К.: Німецько-
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Українська промислово-торговельна палата, Фонд Конрада Аденауера, 
Представництво в Україні, 2020. 
URL:\\https://www.kas.de/documents/270026/8703904/Publikation.+Duale+
Ausbildung+in+Deutschland+%28Ukrainisch%29+2020.pdf/4b981140-
72b7-e873-2afd-7beef983502c?version=1.0&t=1604995450314 
3. Про схвалення Концепції підготовки фахівців за дуальною формою 
здобуття освіти: Розпорядження Кабінету Міністрів України від 19 
вересня 2018 р. № 660-р. Офіційний вебпортал парламенту України 
“Законодавство України”. URL:\\ https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/660-
2019-%D1%80 
Заплановані заходи та методи навчання. Професійно-практична 
підготовка здобувачів безпосередньо на робочому місці на 
підприємстві, в установі або організації на основі трудового договору.  
Методи оцінювання: 
– поточний контроль (зарахування та оцінка виконання професійних задач);  
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 
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